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ciò, con quelle discipline e norme che r i terrà più 
convenienti, il sale destinato ad uso di refrige-
rante, al prezzo di lire 20 il quintale. „ 

(E approvato). 

Magliai!!, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Propongo alla Camera un articolo aggiuntivo 
che prenderebbe il n. 20. 

" La presente legge avrà effetto nel giorno suc-
cessivo a quello della sua pubblicazione nella 
Gazzetta affidale del Regno. „ 

Presidente. L'onorevole ministro propone un 
nuovo articolo che prenderà il numero 20 così 
concepito : 

" La presento legge avrà effetto nel giorno suc-
cessivo a quello della sua pubblicazione nella 
Gazzetta ufficiale del Regno. „ 

La Commissione lo accet ta? 
Luzzatfl, (Presidente della Commissione). La 

Commissione lo accetta, e crede che "quest'arti-
colo aggiuntivosia una misura di salute pubblica i 

per quello che riguarda le polveri, poiché una 
delle ragioni per le quali nei polverifici si lavora 
pericolosamente a furia è per sottrarsi a queste 
maggiori tasse. 

Presidente. La Commissione avendo accettato 
quest'articolo lo pongo a partito col numero 20. 

{E approvato). 

Ora passeremo alla discussione degli ordini del 
giorno proposti dalla Commissione. 

Il primo è stato da essa r i t i rato; il secondo è il 
seguente : 

u La Camera invita il Governo, profittando 
della facoltà concessagli coll'artieolo 7 del presente 
disegno di leg0e, di agevolare l'esportazione dal-
l 'Italia del petrolio messo in stagnoni nei nostri 
porti. „ 

11 Governo lo accetta? 
Magnani, ministro delle finanze. Lo accetta, 

salvo a mettere il numero dell'articolo in corri-
spondenza con le aggiunte introdotte nel disegno 
di legge. 

Luzzatti. (.Presidente della Commissione). Se la 
Camera ed il Governo lo credono opportuno, si 
potrebbe modificare l'ordine del giorno in questi 
termini : 

" La Camera invita il Governo ad agevolare 
l'esportazione dall 'Italia del petrolio messo in sta-
gnoni nei nostri porti. , 

Presidente. Il Governo accetta questa proposta? 
529 

Magliari, ministro delle finanze. L'accetta. 
Presidente. Allora pongo a partito quest'ordine 

del giorno così modificato. 
(E approvato). 

Ora viene l'ordine del giorno relativo al riso. 

" La Camera confida che il Governo del Re, 
nel disciplinare l ' importazione temporanea del 
riso destinato ad essere esportato dopo la lavo-
razione, provvederà a che le ragioni dell'erario e 
quelle della produzione nazionale del riso non ri-
mangano turbate da siff-tto provvedimento. „ 

Luzzatti. {Presidente della Commissione). Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Luzzatti. (Presidente della Commissione). Dopo 

-che la Camera ha accolto l'emendamento del 
l'onorevole Lucca, cessala ragione di questo ordine 
del giorno; quindi la Commissione lo ritira.. 

Presidente. Sta bene. 
Rimane allora l'ultimo ordine del giorno quello 

relativo alle polveri. 

" La Camera confida che, nel regolamento che 
applicherà i provvedimenti sulle polveri ed i pro-
dotti esplodenti, il Governo consentirà una certa 
larghozza nel numero e nella capacità delle botti 
ternarie in ragione al numero e alla capacità delle 
binarie tassate, e che nel caso di sospensione del 
lavoro, per forza maggioro, regolarmente accer-
tata dagli agenti dell'amministrazione, sia fatto 
luogo, con opportune cautele, alla restituzione 
della tassa. „ 

Lo pongo a partito. 
{E approvato). 

Prima di procedere alla votazione a scrutinio 
segreto di questo disegno di legge, invito la Ca • 
mera a deliberare, e la Commissione ad espri-
mere il suo avviso, se credano che dopo debba ve-
nire in discussione la legge sul registro e bollo 
oppure la riforma della tariffa doganale. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Faccio formale preghiera alla Camera ed alla 
Commissione, perchè si intraprenda subito la di-
scussione della riforma della tariffa doganale, per 
l'analogia che v' è tra di essa e il disegno di legge 
ora discusso. 

Luzzatti. (Presidente della Commissione). Mi uni-
sco al desiderio espresso dall'onorevole ministro. 

[Vlagliani, ministro delle finanze. Io non mi op-
pongo a questa proposta, la quale pare anche a-me 
molto ragionevole, purché rimanga bene inteso 
che ne3sun'altra dissuijioao, d ) p j qujl la sal i i 


